



2021.11.10 星期三 编辑 陈昊 美编 王晨同 09



300人持续打雪,为北陵公园古松减负。



为古松减负的队员们都使用四米长的除雪竿子。

本版图片由辽沈晚报记者 王迪 摄

揭秘北陵珍贵古松如何除雪

300余人持续打雪 为北陵古松做“双减”

人工减负

降雪后的北陵古松树挂美翻了,但也给古松带来了“美丽的负担”。

为了保护好古松,防止折枝,北陵公园管理中心出动了300名工作人员,用4米长的杆子,人工打雪,为古松枝条减压、减负,做“双减”。

11月9日,记者实地采访北陵公园,为您揭秘面对本次暴雪,工作人员如何为公园内的古松除雪。

的松枝打雪,旁边四名工作人员则站在地面“打雪”。

此时,北陵公园管理中心的300多名工作人员,分成多个小组,在为公园内的古松、松树进行打雪。

杨孝芳告诉记者,松树从造型结构上来看,特别容易存积雪。北陵公园内的树木以松树为主,其中包括古松名木2134株。由于本次沈阳暴雪的影响,公园内的古松、松树的积雪逐渐增多,松树枝承受了越来越大的压力,为了防止造成古松的折枝,公园出动了300余名工作人员,从11月9日早7时许开始进行打雪作业。

“我们将公园内的树木进行分级,古松的保护肯定是要放在首位的,在第一时间进行打雪,同时,对于北陵公园内的其他树木,也要进行相应的打雪保护。希望通过持续不断的打雪作业,为松树做好减压、减负工作”。

保护古松、古建筑 不用融雪剂、大型除雪设备

“这是我们公园本次面对沈阳暴雪,要做的重要工作之一,还有一项非常重要的工作就是人工除雪,除了打雪的,剩下的人都在拿着铁锹除雪呢。”北陵公园管理中心主任姜秀婉告诉记者,出于对古松、古建筑的保护考虑,以及公园内的生态环境的维护考虑,北陵公园内除雪是不能使用融雪剂的,而且也不能使用大型除雪车等除雪设备,基本是靠北陵公园的工作人员手动除雪。

“我们也有一些小型的除雪设备,但只能在一些距离古松、古建筑比较远的区域使用,所以,11月7日开始降雪,我们当天晚上就已经全员出动,人工对公园内的雪进行清理,将公园内的一些重要路段清理出来,也是方便对大片的古松区域进行打雪。”

姜秀婉表示,北陵公园管理中心的全体工作人员会持续进行打雪和除雪这两项工作。“主要也是要看后续的降雪情况,我们是希望最终使北陵公园回到降雪前的状态。”

300余人持续打雪 为北陵古松做“双减”

“温柔地打,保护好松枝。”昨日下午2时许,在北陵公园古松林内,北陵公园管理中心副主任杨孝芳正带领着管理中心的工作人员,在给古松打雪。

在约10米高的古松旁,一名工作人员站在铲车上,手里拿着4米长的竹竿,在为古松顶部



北陵公园为古松、松树进行打雪的工作人员。



北陵公园管理中心主任杨孝芳现场指挥古树除雪工作。

辽沈晚报记者 朱柏玲